

# 弟弟跌入景观湖,12岁姐姐施救时也滑入湖中,幸被倒车司机发现 公交司机手拉手救出俩落水娃

本报8月5日讯(记者 罗静 通讯员 高荣长) 5日中午,淄川三里社区一对姐弟在社区景观湖边玩耍时不慎掉入了湖中。正在附近停车的公交驾驶员陈波看到后,连忙招呼同事去救人。两位司机手拉手将姐弟俩成功救上岸。

在淄川三里社区有一个长七八十米、宽五六米的景观湖,湖中央一座石桥横跨两边,将原来的大景观湖分为东西两个小湖,湖水最深处约1.5米。因湖畔风景优美,湖中有莲花、鱼等观

赏动植物,不少孩子都喜欢在此玩耍。5日12时25分左右,分别12岁和8岁的小姐弟俩,在无家人看护的情况下湖边玩耍。不想一个不慎,弟弟跌入湖中,姐姐在拉扯营救弟弟的过程中,也因为湖岸太滑而掉入水中。

233路公交终点站正好在三里社区景观湖附近。当时,233路公交车驾驶员陈波驾车车辆到达三里社区终点站后正在调整车辆停车。在倒车时,他看到了发生在湖中惊险的一幕,赶紧跑下车去救人。“我倒车的时候,看

到一个小女孩在湖中,湖水淹到她肚子了,她还抱着个小男孩。小男孩一边挣扎一边哭。我就赶紧停车去救人。正好另一名驾驶员宋守成在我前面停车,我喊了他一声去救人就跑过去了。”

第一个到达现场的陈波一步踏出左脚,伸出左手,“来,你把手伸过来,抓住我。”姐弟俩落水地点离岸边有一米多的距离,陈波尝试抓住小男孩的手没有成功。于是,陈波又往前踩了一小步踏入了湖里。没想到,这一小步让健壮的陈波滑了个趔趄,差点也跌

入湖水里。“湖岸是个往里伸展的斜坡,上面还长满了青苔,太滑了。一往下溜我就赶紧右腿使劲撑地,虽然止住了下滑趋势,但是想要上来却是怎么都使不上劲。”

后来的宋守成也赶到了,他一把抓住了陈波,将他拉了上来。然后宋守成拉着陈波,陈波再次伸出左手拉住了男孩的小手,把小男孩救上岸。随后,俩人又将全身湿透的小女孩也拉到了岸上。一名认识姐弟俩的社区居民赶紧给孩子家长打了电话。“接到电话后,我整个人都

懵了。到现在我还后怕着呢。”姐弟俩的母亲说:“现在孩子也还在害怕,问他们啥都不说,一问就哭,我们都不敢问了。”

据了解,在得知孩子落水被救后,眼含热泪的母亲特意赶到了233路终点站的站务室去感谢两名好心司机。“谢谢你们,谢谢你们救了我的孩子。”虽然仅仅是朴实的几句感谢,但却表达了浓浓的感激之情。“想想真的挺后怕的,连个大人滑下去,自己都上不来,何况是俩小孩。真的很感谢这两位好人。”

## 湖岸湿滑,一圈矮冬青充当护栏

记者现场看到,中午刚出事下午仍有孩子湖边玩耍

本报记者 王亚男

淄川三里社区的景观湖大概深1米多,虽不算深,但对孩子来说已非常危险,湖岸长了苔藓非常湿滑,但只有湖中承德桥附近有一段护栏。

在湖中拱形桥的两侧有几个石柱,石柱之间用铁索相连。而其他的地方则是一圈矮冬青充当了护栏的作用。湖边有不规则形状景观石,是孩子们经常玩耍的地方。湖内有荷花盛开,非常美观。当时,两名儿童落水的地点附近就有一团荷花。虽然中午刚刚有小孩掉进湖中,可下午仍有小孩子在湖边玩耍。

湖边铺设了一圈鹅卵石,水边长了苔藓,踩上去非常滑。湖边水较浅,往里水深一点。“当时孩子站的地方水能够把8岁的孩子淹没,感觉应该有1米多深,具体多深也不清楚。”一位工作人员用竹竿探了一下较近的位置,大概有1米深。



虽然中午刚有孩子落水,但仍有小朋友在湖边玩耍。 本报记者 王亚男 摄

### 相关链接

#### 幼童落水中已不止一次

曹女士今年65岁,家就住在湖对面,她说,这已经不是第一次有小孩掉进湖里了。

“2010年,有一个小孩掉进湖里了,当时是宋守成和另外一名叫赵健的公交车司机看到了,把孩子拖了上来。”曹女士说,2012年,也有一个孩子掉了进去,当时有人正好在旁边,把孩子救了上来。

景观湖位于社区中,人来来往往地不断,出事的小孩能被迅速救上来,因此一直没有出事。“今天这俩孩子滑进去的时候正是中午,附近没什么人,我当时正好回家吃饭,幸亏俩个公交车司机看见了。”



湖边凳子上写着禁止下水游泳。 本报记者 王亚男 摄

## 4个月查处27起医疗器械违法案

没收违法所得12234元,端掉一处黑窝点

本报8月5日讯(记者 樊宏伟 通讯员 朱海升) 5日,市食品药品监督管理局对全市医疗器械整治工作情况进行通报。在4个月的检查中,全市共查处违法案件27起。

自今年4月1日起,市食药监在全市范围内开展了医疗器

械“五整治”专项行动,着力整治虚假注册申报,违规生产、非法经营、夸大宣传、使用无证产品等五种行为。行动中,重点对高风险医疗器械经营使用环节、经营装饰性彩色平光隐形眼镜经营企业、高风险医疗器械生产企业等重点进行了检

查。检查中对有问题的企业采取约谈、责令暂停生产等方式,限期整改。同时,对有违法违规行为的单位进行了严厉查处。

行动期间,全市共出动执法人员1700余人次,检查经营使用单位663家,生产企业15家,立案查处案件27起,上报重

大案件7起,查处黑窝点1家,查处无证经营医疗器械案件12起,使用过期医疗器械或无注册证医疗器械案件5起,生产无注册证医疗器械案件2起,擅自变更经营地址1起,没收违法所得12234元,收缴罚没款共计141004元。

## 电影《生命处方》剧组来淄拍摄

本报讯 陶红6日来淄博!八一电影制片厂《生命处方》剧组将来淄博拍摄,作为电影主演影后陶红也将来淄博与观众见面。

8月4日,电影《生命处方》在北京举行盛大开机仪式。影片编剧柳建伟,导演杨虎,演员陶红、刘之冰、丁柳元、荆明华等主创人员参加了活动。

记者在开机仪式上了解到,电影剧组将于6日来到淄博进行拍摄,剧组将在淄博兰雁大道1号世博金都药业生产基地内进行拍摄,陶红将与八一制片厂演员剧团副团长赵晓明搭档。

电影《生命处方》由著名女演员陶红独挑大梁,饰演片中解放军第三〇二医院传染病专家陈菊梅教授,倾情演绎其传奇的一生。她曾在2002年凭借电影《生活秀》,一举包揽华表奖、金鸡奖以及上海国际电影节三大“影后”,她塑造过众多深入人心的影视角色。陶红在这部戏要从18岁演到89岁,年龄跨度非常大,这对于她来说也是一个不小的挑战。在影片中更有老戏骨李幼斌的加盟。

《生命处方》是我国首部以传染病医生为题材的电影,由八一电影制片厂、解放军第三〇二医院、北六味五灵传媒广告有限公司联合摄制。讲述了全国宣传重大典型、著名传染病防治专家、三〇二医院专家组组长陈菊梅教授从医60多年来,科研攻关、服务患者的感人事迹。(孙仁渊)

## 月饼抢先促销“传统牌”引客

工商发布消费警示:外包装无生产许可证号的别买

本报8月5日讯(记者 张汝树 见习记者 刘晓 通讯员 韦山) 距中秋节还有一个多月的时间,各式各样的月饼已纷纷摆上超市显眼的位置。今年传统月饼再冒头,吸引了不少市民购买。

“现在卖的月饼都是我们纯手工自制的,有五仁、黑芝麻、板栗、肉松、香橙等不同口味,价格有每斤14.8元、16.8元、19.8元不等。”张店华光路一超市一名销售人员介绍说。受原材料和人工费的上涨,今年月饼价格小幅上涨。

而在市区多家超市,正在销售的也有自制散装传统月饼。

“这种月饼一个是价格比较亲民,再就是制作的口味上可能更接近我们家庭的饮食习惯。”柳泉路一商场的工作人员说。

5日,工商部门发布中秋消费警示。工商部门提醒,中秋佳节选购月饼,最好到大型商场购买,并选择那些有信誉的企业生产的品牌,谨慎购买来历不明的散装或卫生设施简陋的私人作坊生产的月饼,自制月饼的外包装上必须有生产者的生产许可证号。同时,一定要查看月饼外包装上生产地址、成分配料表、生产保质期,以及QS标志等标识是否齐全。



超市里传统月饼受市民青睐。 本报记者 张汝树 摄